

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертационной работы  
**Марцева Антона Андреевича**  
«Влияние факторов окружающей среды на заболеваемость населения  
Владимирской области»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук  
по специальности 03.02.08- экология (биология)

На основании ст. 42 Конституции РФ каждый гражданин РФ имеет право на благоприятную окружающую среду и достоверную информацию о ее состоянии. В таком ракурсе поиск причинно-следственных связей между сокращением в последние десятилетия численности населения в РФ, ростом общей заболеваемости, вспышками инфекционных заболеваний и факторами среды, способствующими этим процессам, является первостепенной задачей деятельности всех уровней власти и делает работу А.А. Марцева актуальной.

В диссертационной работе А.А. Марцева впервые для Владимирской области проведен анализ и составлены карты медико-демографической обстановки за десятилетний период с 2001 по 2010 гг. по основным 17 классам болезней классификации ВОЗ для трех возрастных групп населения и по комплексу природно-очаговых заболеваний, установлены причинно-следственные связи между воздействием факторов окружающей среды и заболеваемостью населения этих возрастных групп.

Перспективной для практического использования выглядит математическая модель прогнозирования эпидемического процесса по заболеваемости населения ИКБ на основе гидрометеорологических данных предыдущего календарного года, предложенная соискателем.

Структура и оформление автореферата указывают на способность автора к правильному и четкому определению цели и задач исследования, анализу литературных данных и собственных результатов. А.А. Марцев

показал себя квалифицированным специалистом, владеющим современными методами анализа и обработки данных.

Четко и ясно сформулированные выводы согласуются с поставленными задачами исследования. Содержание диссертации Марцева А.А. "Влияние факторов окружающей среды на заболеваемость населения Владимирской области" соответствует специальности 03.02.08 - экология (биология).

По автореферату имеются следующие замечания:

В Главе 2 следует разделить объект и предмет исследования, отнеся к предмету комплекс причинно-следственных связей между окружающей средой и заболеваемостью населения, а Владимирскую область рассматривая в качестве объекта исследования.

Среди характеристик социально-экономических условий отсутствует показатель средней продолжительности жизни – важнейший индикатор качества жизни, качества среды и качества системы здравоохранения в критериях оценки Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Неучет этого показателя при ранжировании социально-экономических условий снижает корректность и информативность проведенного исследования.

Несмотря на вышеизложенные замечания, диссертация Марцева Антона Андреевича соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям и ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биология).

Заведующий лабораторией устойчивого развития  
Владимирского филиала Российской академии народного  
хозяйства и государственной службы при Президенте РФ,  
кандидат биологических наук

600017 г. Владимир, ул. Горького, 59А

8 (4922) 53-28-57

post@vmaid.ru



16.11.2015

А.М. Авдонина